

Отчет о работе волонтерского отряда «Альтернатива» за 2019-2020 учебный год

Волонтерский проект является формой организации педагогической профилактической работы среди лицеистов. В наиболее общем значении волонтерская организация лица – это объединение добровольцев, цель деятельности которых – решение той или иной социально значимой проблемы. Такой проблемой, в том числе является борьба с распространением ПАВ, других зависимостей и пропаганда здорового образа жизни.

Волонтерский отряд «Альтернатива» является общественным молодежным объединением, которое действует на базе лица № 90 и состоит из учащихся лица. Цель волонтерского движения – выявление и искоренение потребности и имеющихся традиций приема ПАВ в среде школьников, формирование негативной установки на употребление ПАВ как способа решения своих проблем или проведения досуга, ориентация на позитивные ценности через вовлечение учащихся в профилактическую работу по профилактике зависимостей, правонарушений и пропаганде ЗОЖ.

Волонтеры лица рассказывают своим сверстникам об опасности приобщения к употреблению ПАВ, пропагандируют здоровый образ жизни, мотивируют юное поколение к самостоятельному решению проблем без употребления ПАВ. Технология просветительской работы в данном случае основана на идее «молодые для молодых».

Волонтерский отряд состоит из учащихся лица, желающих работать со своими сверстниками по данным проблемам или направлениям деятельности учебного заведения. Основным условием работы отряда является соблюдение принципов, сформулированных участниками волонтерского движения:

- поддерживать и развивать основную идею движения волонтеров;
- принимать активное участие в работе этого движения;
- не употреблять ПАВ и не предлагать их другим;
- вести здоровый образ жизни.

В рамках реализации профилактического проекта «Дети Кубани – за здоровый образ жизни» в лицее проходили спортивные соревнования, зарядки с чемпионами, эстафеты.

Согласно плана мероприятий ребята приняли участие в зарядке с чемпионом, учителем физической культуры Родионовой Т.А. – мастером спорта международного класса, неоднократным победителем и призером чемпионата СССР, победителем полуфинала Кубка Европы, серебряным призером Чемпионата мира в закрытых помещениях, выставке-конкурсе спортивных газет на базе начальной школы лица, олимпийских уроках в 1-11 классах, «Веселых стартах».

Волонтерский отряд «Альтернатива» принимает активное участие не только в спортивной жизни лица, пропаганде ЗОЖ, но и в общественной деятельности.

В период с 21 октября по 26 октября 2019 года волонтерский

Основными целями тематической недели стали: просвещение учащихся в вопросах этического воспитания, формирование этических норм поведения, обучение правилам хорошего тона, развитие умений видеть себя со стороны.

Волонтеры провели тематические занятия с учащимися: «Этикет и вежливость», «Культура поведения в школе и школьный этикет», мультимедийные уроки вежливости, викторины, выставка рисунков «Вежливость вокруг нас».

В течение октября 2019 года волонтерский отряд и просто неравнодушные учащиеся лицея принимали участие в краевой экологической акции «Чистые берега», тем самым внося свой вклад к привлечению внимания жителей к экологическим проблемам бережного отношения к природе, по сбору мусора по берегам водоемов Краснодарского края.

В течение ноября месяца в лицее традиционно проходит месячник ЗОЖ по пропаганде здорового образа жизни и профилактики употребления ПАВ. Члены волонтерского отряда организовывали различные мероприятия: викторины ЗОЖ, конкурсы агитбригад, спортивные соревнования и эстафеты для учащихся младших классов, спортивные флешмобы.

21 ноября в лицее прошла окружная акция ««В нашей школе не курят», посвящённая Всемирному дню отказа от курения, в результате которой были проведены: спортивный праздник «ЗОЖ – это для меня!», выставка рисунков, стенгазет, конкурс буклетов о вреде курения.

Во время проведения месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы (23.01.-23.02.) ребята принимают участие «Уроках мужества», посещают памятные доски и памятники, закрепленные за лицеем, помогают ветеранам, участвуют в военно-патриотических акциях – Стена памяти, Бессмертный полк.

Активно участвует волонтерский отряд в каникулярных мероприятиях: работе лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко», в качестве помощников воспитателей, лагере труда и отдыха «Лицейст», работе вечерней спортивной площадки, дневных тематических площадок.

Зам. директора по ВР



Е.М. Гаценко